

АНОТАЦІЇ

Богущька О.А. *Облігаційна позика як джерело інвестиційної активності підприємств.* – С. 31.

Надано оцінку стану та джерел інвестиційної активності підприємств в Україні. Визначено можливості фінансування інвестиційних проектів підприємств шляхом корпоративних облігацій. Проведено аналіз облігаційного фінансування вітчизняних підприємств за видами економічної діяльності. Узагальнено фактори, що стримують інвестиційну активність вітчизняних підприємств на фондовому ринку. Обґрунтовано переваги використання облігаційної позики для підвищення інвестиційної активності підприємств.

Ключові слова: підприємства, інвестиційна активність, облігаційна позика, фондовий ринок, інвестиційні проекти, джерела фінансування, додана вартість.

Бриль І.В., Василенко Т.Д. *Визначення етапів механізму управління нематеріальними активами підприємства.* – С. 42.

Проаналізовано стан нематеріальних активів підприємств України; досліджено основні закономірності управління нематеріальними активами підприємства у сучасному конкурентному середовищі, ідентифіковано зовнішні та внутрішні фактори, які в комплексі визначають тенденції організаційних перетворень процесу управління нематеріальними активами; систематизовано і доповнено принципи організації та ефективного функціонування системи управління нематеріальними активами, використання яких дозволить створити об'єктивну фундаментальну основу для формування та розвитку організаційно-економічного механізму управління нематеріальними активами підприємств.

Ключові слова: управління, нематеріальні активи, механізм, інтелектуальна власність, конкурентоспроможність, ефективність, оцінка, методи, патент.

Брюховецька Н.Ю., Хасанова О.В., Рябикіна Н.І. *Підготовка нефінансової звітності як метод забезпечення інвестиційної привабливості підприємств та їх капіталізації.* – С. 3.

Обґрунтовано необхідність складання нефінансової звітності вітчизняними підприємствами з метою забезпечення їх інвести-

ційної привабливості та капіталізації. Проаналізовано світовий досвід складання інтегрованої звітності підприємствами, виявлено недоліки та переваги для вітчизняних підприємств. Виділено групи вітчизняних підприємств, що складають нефінансові звіти і яким рекомендовано їх складати з метою забезпечення інвестиційної привабливості та капіталізації.

Ключові слова: нефінансова звітність, інтегрована звітність, соціальна відповідальність підприємств, капіталізація, інвестиційна привабливість.

Брюховецький Я.С. *Механізм та функції економічних інститутів при цільовому кредитуванні інвестиційних проектів, підвищення інтелектуалізації промислових підприємств. – С. 172.*

Досліджено зовнішні, створювані державою умови розвитку та підвищення інтелектуалізації підприємств. Обґрунтовано висновок про можливість інтелектуалізації підприємств у результаті реалізації інвестиційних проектів і бізнес-планів розвитку з використанням механізму цільового кредитування комерційними банками під прийняття векселів підприємств у забезпечення рефінансування комерційних банків.

Виділено функції всіх економічних інститутів - учасників процесу цільового кредитування промислових підприємств: національного уряду, національного банку, промислових підприємств, комерційних банків. Позначено фактори, що стимулюють застосування цільового кредитування промислових підприємств.

Ключові слова: інтелектуалізація підприємств, інвестиційні проекти, цільове кредитування підприємств, економічні інститути.

Булєєв І.П., Рєвва А.М., Булєєв Є.І. *Мотивація ефективності праці в умовах ринкових відносин постсоціалістичних країн. – С. 13.*

Досліджено теоретичні та практичні аспекти мотивації праці в умовах кризи економіки пострадянських країн, України. Обґрунтовано рекомендації та пропозиції щодо форм і методів формування ефективної системи мотивації праці, що охоплюють мікро-, мезо- і макрорівні управління економікою держав, які перебувають в умовах кризи.

Ключові слова: мотивація, стимулювання, оподаткування, ціна, конкурентоспроможність, додана вартість, прибуток, управління.

Васильєва Н.Ф. *Неоіндустріалізація України в контексті розвитку ІТ-сфери.* – С. 56.

З метою прискорення неоіндустріалізації економіки України досліджено стан ІТ-сфери, зроблено аналіз на прикладі глобальних рейтингів за індексами розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, мережної готовності, розвитку Інтернету, рівня розвитку електронного уряду України та країн-членів ЄС серед країн світу і висновки про необхідність розробки та прийняття державної програми побудови інформаційного суспільства, що буде сприяти ефективному використанню ІТ-технологій, гармонізації побудови інформаційного суспільства в Україні та країнах-членах ЄС.

Ключові слова: стратегія неоіндустріалізації, ІТ-сфера, глобальні рейтинги, інформаційно-комунікаційні технології, Інтернет, електронний уряд, ІТ-технології, інформаційне суспільство.

Венжега Р.В. *Концептуальні положення інституційних трансформацій у вугільній промисловості України.* – С. 185.

Досліджено інституційні зміни як важливої складової інституційної економіки. Розглянуто поточний стан та проблеми реформування вугільної промисловості України, а також передбачувані сценарії зменшення трансакційних витрат у галузі. Визначено об'єктивні та суб'єктивні чинники гальмування розвитку галузі. Наведено інституційний механізм ефективної взаємодії між державним сектором, академічними та галузевими інститутами, посередницькими компаніями, представниками бізнесу. Сформовано концептуальні положення інституційних трансформацій у вугільній промисловості у середньостроковій перспективі.

Ключові слова: інституційні зміни, трансакційні витрати, реструктуризація, приватизація, реформування, зайнятість, інвестиційна привабливість, інноваційно-венчурний бізнес, індустріальний парк.

Волкогон С.О. *Інформаційне забезпечення діяльності податкових органів при стимулюванні малого бізнесу регіону.* – С. 203.

Показано, що збір даних для формування податкової політики здійснюється за допомогою інформаційного забезпечення діяльності податкових органів при податковому стимулюванні роз-

витку малого бізнесу регіону. В основу інформаційного забезпечення покладено виявлення і формалізацію інформаційних потоків, які виникають при реалізації процесів нарахування і сплати податкових платежів і зборів суб'єктами малого бізнесу. Описано бізнес-процеси податкового стимулювання і побудовано на їх основі інформаційну систему підтримки ухвалення рішень при формуванні податкової політики стимулювання малого бізнесу регіонів України.

Ключові слова: податкове реформування, розвиток малого бізнесу, податкове стимулювання, інформаційне забезпечення, податкова інформаційна система.

Горощенко В.В. *Умови прискорення інноваційної модернізації вугільної промисловості України. – С. 67.*

Виявлено, що необхідність проведення модернізації української промисловості обумовлена перш за все її особливостями. Визначено основні риси, які притаманні процесу модернізації. Проаналізовано стан вугільної промисловості України. Встановлено, що в основі економічного розвитку вугільного підприємства лежать три фактори економічного зростання, або три види капіталу: природний капітал (природні ресурси), виробничий (створені засоби виробництва) і людський капітал (трудові ресурси). Обґрунтовано, що для вирішення проблеми капіталізації вугільної галузі фактори капіталізації варто поділити на три рівні: мікрорівень (рівень підприємства), мезорівень (галузевий рівень), макрорівень (державний рівень).

Ключові слова: модернізація, вугільна промисловість, інновації, капіталізація, кластер.

Драчук Ю.З., Трушкіна Н.В., Кабанов А.І. *Механізми регулювання інноваційного розвитку промисловості на засадах публічно-приватного партнерства: європейський досвід. – С. 83.*

Досліджено типологію публічно-приватного партнерства в інноваційній сфері, сутність якої полягає в орієнтації промислових підприємств на здійснення місії або розширення сегментів ринків збуту. Проаналізовано інструменти реалізації ініціативи «Інноваційний Союз» у рамках Стратегії соціально-економічного розвитку ЄС на період до 2020 року «Європа 2020: Стратегія інтелектуального, стійкого і всеосяжного зростання». Вивчено рамкову про-

граму ЄС з досліджень та інновацій «Горизонт 2020». Виявлено основні причини відставання Європейського Союзу в інноваційній сфері. Виконано аналіз методів регулювання та стимулювання інноваційного розвитку промисловості в країнах ЄС на засадах публічно-приватного партнерства.

Ключові слова: публічно-приватне партнерство, інноваційний розвиток, промисловість, регулювання, стимулювання, механізми, методи, інструменти, інституціональне забезпечення, європейський досвід.

Іваненко Л.В. *Витрати підприємств на формування і розвиток людського капіталу на різних стадіях його життєвого циклу.* – С. 220.

На основі вивчення моделі життєвого циклу людського капіталу, виділення стадій формування, розвитку, зрілості та спаду визначено джерела і напрямки інвестицій у людський капітал. Встановлено, що у продуктивному періоді людського капіталу, який охоплює стадію розвитку і зрілості, пріоритетними для підприємств є витрати на реалізацію програм додаткової освіти, підвищення досягнутого рівня знань, навичок, компетенції, а також забезпечення мобільності персоналу. Здатність людського капіталу в продуктивному періоді життєвого циклу до накопичення через набуття досвіду, підвищення досягнутого рівня знань, навичок, компетенції і до зменшення під впливом внутрішніх і зовнішніх факторів визначає ступінь залучення підприємств до фінансування витрат на формування і розвиток людського капіталу.

Ключові слова: формування людського капіталу, розвиток людського капіталу, життєвий цикл людського капіталу, витрати підприємств.

Іванов Ю.Б. *Податкові джерела фінансування освіти.* – С. 102.

Розглянуто проблеми податкових джерел фінансування освіти, систематизовано інструменти податкової підтримки освітньої діяльності. Узагальнено іноземний досвід збільшення обсягів фінансування освітньої діяльності за допомогою інструментів податкової політики в контексті розвитку фінансування освіти в Україні.

Ключові слова: джерела фінансування, освітня діяльність, освітні послуги, податкова підтримка, податкова пільга, стимулювання розвитку освітньої діяльності.

Матюшин О.В., Аборчі О.В. *Інституціональні аспекти управління національним банком розвитку.* – С. 108.

Обґрунтовано структуру системи управління національним банком розвитку на основі узагальнення інституціональних проблем управління інститутами розвитку. Узагальнено теоретичні та практичні аспекти власності й управління національними банками розвитку, визначено основні напрями діяльності та їх базові стратегічні пріоритети.

Ключові слова: банк розвитку, цілі, функції, власність, управління.

Рябикіна К.Г. *Бухгалтерська та вартісна моделі оцінювання капіталу підприємств.* – С. 121.

Здійснено порівняння бухгалтерської та вартісної моделей за параметрами: виявлення та обрахування фінансового результату, формування системи управління капіталом підприємства, аналіз інвестиційних ризиків, кількісна характеристика цілей розвитку підприємства. Надано порівняльну характеристику сучасних моделей економічного прибутку: економічної доданої вартості (EVA), ринкової доданої вартості (MVA), доданої вартості потоку грошових коштів (CVA), внутрішньої норми дохідності капіталу (CFROI), доданої вартості для акціонерів (SVA), доданої вартості для стейкхолдерів (STVA). Критеріями порівняння визначено: складності розрахунку та можливості інтерпретації; очікування інвесторів; можливості управління через систему факторів впливу.

Ключові слова: капітал підприємства, вартісний та бухгалтерський підходи, додана вартість.

Стрельніков Р.М. *Методи аналізу ефективності реалізації інвестиційних проектів інтегрованих структур.* – С. 135.

Розглянуто методи аналізу ефективності інвестиційних проектів, спрямованих на відновлення, модернізацію або створення основних фондів групи підприємств. Вивчено питання дисконтування грошових потоків, що генеруються інвестиційним проектом. Досліджено форми аналізу ефективності діяльності дочірніх підприємств інтегрованих структур.

Ключові слова: інвестиції, проект, інтегровані структури, корпорація, ефективність, економічний аналіз, материнська компанія, дочірні фірми, капітал, прибуток, стратегія, консолідований звіт.

Фокіна І.В. *Нормативно-правове забезпечення спільної розробки вугільних родовищ державними та приватними підприємствами.* – С. 151.

Проаналізовано нормативно-правову базу, що регулює співпрацю між державою та приватним бізнесом. Розроблено положення щодо вдосконалення законодавства про державно-приватне партнерство.

Ключові слова: нормативно-правова база, спільна розробка вугільних родовищ, державно-приватне партнерство, видобування вугілля.

Шемякіна Н.В., Гориненко Г.С. *Фінансове забезпечення неоіндустріального розвитку: концептуальні положення та світовий досвід.* – С. 157.

Статтю присвячено дослідженню сучасних умов фінансування неоіндустріального розвитку промислових підприємств. Розглянуто концептуальні основи та сучасний стан фінансового забезпечення промислового розвитку в Україні. Здійснено аналіз світового досвіду забезпечення цього розвитку. Визначено фактори впливу на неоіндустріальний розвиток промисловості країни. Окреслено напрями забезпечення фінансування розвитку промисловості України.

Ключові слова: неоіндустріальний розвиток, фінансове забезпечення, джерела фінансування, промислове підприємство.

Щерба А.О. *Інвестиційна активність промислових підприємств України.* – С. 233.

Досліджено теоретичні основи інвестиційної діяльності та інвестиційну активність промислових підприємств України. Розглянуто структуру та динаміку розподілу капітальних інвестицій за видами промислової діяльності в Україні за 2010-2014 рр. Виявлено основні причини зниження інвестиційної активності в українській економіці. Охарактеризовано шляхи покращення інвестиційної активності.

Ключові слова: інвестиції, інвестиційна активність, інвестиційна діяльність, капітальні інвестиції, промислові підприємства.